

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-JOSHUA-010 约书亚记 23:1-24:33 查克 史密斯牧师主讲

题目:个人的选择

亲爱的弟兄姐妹,平安,欢迎您一起查考主的话语。但愿我们从圣经的教导中得着激励和安慰。这次我们继续查考约书亚记第 23 和 24 章。

我们讲过,对约书亚来説,真是岁月催人老。尽管神爱他,他又是个忠心的仆人,但也免不了『年纪老迈』。

约书亚记 23 章第 2 节说: 『就把以色列衆人的长老、族长、审判官, 并官长都召了来, 对他们说: 「我年纪已经老迈。」』

约书亚,你这么说太消极了,聽起来很吓人的,你不应该这么说。约书亚只是坦白地说了实话:「哎,众弟兄,我年岁大了,已经年纪老迈了。」也许他的情况很显着。他大概要柱着手杖,又很少出来跟大家见面,就是这么努力撑着,他提醒衆人记住神的美善。

在约书亚记 23 章第 3 到 13 节,约书亚说:

- [3] 耶和华你们的神因你们的缘故向那些国所行的一切事,你们亲眼看见了,因那为你们争战的是耶和华你们的神。
- [4] 我所剪除和所剩下的各国,从约但河起到日落之处的大海,我已经拈阄分给你们各支派为业。
- [5] 耶和华你们的神必将他们从你们面前赶出去,使他们离开你们,你们就必得他们的地为业,正如耶和华你们的神所应许的。约书亚这个老人,年纪已经老迈。他又说:
- [6] 所以,你们要大大壮胆,谨守遵行写在摩西律法书上的一切话,不可偏离左右。

- [7] 不可与你们中间所剩下的这些国民搀杂。他们的神,你们不可提他的 名,不可指着他起誓,也不可事奉、叩拜:
- [8] 只要照着你们到今日所行的,专靠耶和华你们的神。
- [9] 因为耶和华已经把又大又强的国民从你们面前赶出;直到今日,没有一人在你们面前站立得住。
- [10] 你们一人必追赶千人,因耶和华你们的神照他所应许的,为你们争战。
- [11] 你们要分外谨慎,爱耶和华你们的神。
- [12] 你们若稍微转去,与你们中间所剩下的这些国民联络,彼此结亲,互相往来,
- [13] 你们要确实知道,耶和华你们的神必不再将他们从你们眼前赶出;他们却要成为你们的网罗、机槛、肋上的鞭、眼中的刺,直到你们在耶和华你们神所赐的这美地上灭亡。

所以,约书亚在挑战他们。这挑战包括:要他们与迦南的众民分别出来;不要跟他们通婚等等。这并不是说,神要把一些民族分开来又反对民族融合。不!圣经的意思并不是这样!也不提倡这种説法。神是要保存一个民族,好让祂能够通过这个特殊的民族,将祂的爱子带到世上来。

今天,世上的民族并不存在优秀或次等之分。那样的想法是错误的,因爲在基督里,祂已经是与我们同归于一的。今天不论『是犹太人、化外人、西提古人、为奴的、自主的,惟有基督是包括一切,又住在各人之内。』

约书亚记 23 章 14 到 16 节,约书亚继续说:

- [14] 「我现在要走世人必走的路。你们是一心一意地知道,耶和华你们神 所应许赐福与你们的话没有一句落空,都应验在你们身上了。神一直 是信实的;神信守祂的应许。
- [15] 耶和华你们神所应许的一切福气怎样临到你们身上,耶和华也必照样 使各样祸患临到你们身上,直到把你们从耶和华你们神所赐的这美地 上除灭。如果你们不听从神,就必遭灾祸。
- [16] 你们若违背耶和华你们神吩咐你们所守的约,去事奉别神,叩拜他, 耶和华的怒气必向你们发作,使你们在他所赐的美地上速速灭亡。」

所以约书亚宣告说,你们跟随神,神就让福气临到你们身上;如果你们行邪恶的事,祂也照样会审判你们。所以你们要紧紧跟随耶和华,爱耶和华并事奉祂。

好,我们进入约书亚记第 24 章。约书亚继续向以色列民提出最后的挑战。你想像一下,这个老人,他一直忠于耶和华,也已经完成了一件美好的任务。但现在他已经老了,力气衰败,也许说话的声音也在颤抖。

约书亚记第 24 章第 1 到 10 节记载说:

- [1] 约书亚将以色列的衆支派聚集在示剑,示剑位于迦南地的中央,在以巴路山和基利心山底下。约书亚召了以色列的长老、族长、审判官,并官长来,他们就站在神面前。
- [2] 约书亚对众民说:「耶和华以色列的神如此说:『古时你们的列祖, 就是亚伯拉罕和拿鹤的父亲他拉,住在大河那边事奉别神,
- [3] 我将你们的祖宗亚伯拉罕从大河那边带来,领他走遍迦南全地,又使他的子孙众多,把以撒赐给他;
- [4] 又把雅各和以扫赐给以撒,将西珥山赐给以扫为业;后来雅各和他的 子孙下到埃及去了。
- [5] 我差遣摩西、亚伦, 并照我在埃及中所行的降灾与埃及, 然后把你们领出来。
- [6] 我领你们列祖出埃及,他们就到了红海;埃及人带领车辆马兵追赶你们列祖到红海。
- [7] 你们列祖哀求耶和华,他就使你们和埃及人中间黑暗了,又使海水淹没埃及人。我在埃及所行的事,你们亲眼见过。你们在旷野也住了许 多年日。
- [8] 我领你们到约但河东亚摩利人所住之地。他们与你们争战,我将他们 交在你们手中,你们便得了他们的地为业;我也在你们面前将他们灭 绝。
- [9] 那时,摩押王西拨的儿子巴勒起来攻击以色列人,打发人召了比珥的 儿子巴兰来咒诅你们。
- [10] 我不肯听巴兰的话,所以他倒为你们连连祝福。这样,我便救你们脱 离巴勒的手。

你会留意这里用的是第一人称。所以,这个时候,约书亚实际上是在向以色列众领袖说预言。现在神通过约书亚向以色列的会衆说预言。这里用的是第一人称,就像神在宣告说:「我灭绝了他们」;「我救你们脱离他的手」。

约书亚记第 24 章第 12 到 15 节记载说:

- [11] 你们过了约但河,到了耶利哥,耶利哥人、亚摩利人、比利洗人、迦南人、赫人、革迦撒人、希未人、耶布斯人都与你们争战;我把他们交在你们手里。
- [12] 我打发黄蜂飞在你们前面,将亚摩利人的二王从你们面前撵出,并不 是用你的刀,也不是用你的弓。
- [13] 我赐给你们地土,非你们所修治的;我赐给你们城邑,非你们所建造的。你们就住在其中,又得吃非你们所栽种的葡萄园、橄榄园的果子。』
- [14] 「现在你们要敬畏耶和华或是尊崇耶和华,诚心实意地事奉他,将你们列祖在大河那边和在埃及所事奉的神除掉,去事奉耶和华。

[15] 若是你们以事奉耶和华为不好,今日就可以选择所要事奉的:是你们 列祖在大河那边所事奉的神呢?是你们所住这地的亚摩利人的神呢? 至于我和我家,我们必定事奉耶和华。」

因此,约书亚站在衆人面前,向他们述说神奇妙的作爲。然后他向他们发出挑战,要他们选择事奉的对象。他认识到,神给了人选择的能力和选择权。每个人都要选择,不是选择你要不要事奉,而是选择事奉谁,因爲每个人总是在事奉某个人。每个人都被某种情绪、某种指导原则、某种哲学观念所管束,那就是他的神。约书亚提醒以色列民,在古时的大洪水之前,人们拜偶像。现在住在那片土地上的亚摩利人,就有他们自己的假神。

一个人可以拜很多假神,他会被很多原则指引他怎么生活。他可以顺着自己的肉体情欲生活,这肉体情欲就成了他的神。他也可以热切地追求成功、这也就成爲他的神。 但是,你必须选择自己要事奉哪个神。究竟你要事奉那位又真又活的神呢? 还是在大洪水之前,人们所拜所事奉的那些假神呢?

亚伯拉罕的父亲---他拉也是拜别的假神的。亚摩利人则拜别的假神.约书亚对众民说:『今日就可以选择所要事奉的,』然后他宣告:『至于我和我家,我们必定事奉耶和华。』

尽管他已经年纪老迈,但他还在统管全家。真是奇妙啊!这位当丈夫的,又是爲人父亲的在代表他的全家说话: 『至于我和我家,我们必定事奉耶和华。』众民就回应约书亚说: 「啊,我们也要事奉耶和华。」

但是,约书亚记第 24 章 19 节却说:『约书亚对百姓说:「你们不能事奉耶和华」』。

他们回答:「我们要事奉耶和华」。约书亚说:「『你们不能事奉耶和华,因爲神是忌邪的神』,当你们背弃祂、转身离开祂的时候,祂决不会随便让你们那么做,祂必会对你们施行审判。|

约书亚记第 24 章 20 到 31 节继续说:

- [20] 你们若离弃耶和华去事奉外邦神,耶和华在降福之后,必转而降祸与你们,把你们灭绝。|
- [21] 百姓回答约书亚说:「不然,我们定要事奉耶和华。」
- [22] 约书亚对百姓说:「你们选定耶和华,要事奉他,你们自己作见证吧!」他们说:「我们愿意作见证。」
- [23] 约书亚说:「你们现在要除掉你们中间的外邦神,专心归向耶和华以色列的神。」
- [24] 百姓回答约书亚说: 「我们必事奉耶和华我们的神, 听从他的话。|
- [25] 当日,约书亚就与百姓立约,在示剑为他们立定律例典章。

- [26] 约书亚将这些话都写在神的律法书上,又将一块大石头立在橡树下耶和华的圣所旁边。
- [27] 约书亚对百姓说:「看哪,这石头可以向我们作见证;因为是听见了 耶和华所吩咐我们的一切话,倘或你们背弃你们的神,这石头就可以 向你们作见证。」
- [28] 于是约书亚打发百姓各归自己的地业去了。
- [29] 这些事以后,耶和华的仆人嫩的儿子约书亚,正一百一十岁,就死了。
- [30] 以色列人将他葬在他地业的境内,就是在以法莲山地的亭拿西拉,在 迦实山的北边。
- [31] 约书亚在世和约书亚死后,那些知道耶和华为以色列人所行诸事的长 老还在的时候,以色列人事奉耶和华。

如果我们能将历史追溯到神爲以色列行了这些奇妙事情的年代,一定很有意思。那 些看到神作爲的人能坚持忠心信靠神,但是到了他们的下一代则很少能继续这样做。

我们看到在教会的历史上有一些奇妙的属灵大复兴。通常在这些属灵复兴时期中, 総是有新的宗派诞生。然而,不幸的是,神的工作却很少能持续到第二代。那些见过神的作爲的人不断将神所作的一切传给下一代。但是到了新的一代的时候,総会有所改变,总会出现一些组织、机构,并力图把神的作爲或多或少地加以教条化。 神的工作确实很少能持续到第二代。当我想到自己是活在这末世的人,真有点高兴,因爲我不用担心这种情况会重演,因爲我们要被提,我们不会重复这种状况。但是,如果我不相信教会很快就会被提,那倒会成爲我所最关注的事情了。

神为我们做的圣工,实在太美了。我常常因着神爲我们所行的一切兴奋不已,但是有件事是我极其关注的,那就是在我们离开世界之后,当然我们一直看到神荣耀的作爲,但是其他人会来分析神的作爲,把它组织化。到时,他们甚至能告诉你这个教会爲什么这么成功。他们会把所有的事情组织化、加以发展,并且把每件事工都放既定的模式中,像以前那些宗派所做的一样。感谢神,我们不会看到这么一天。

但在历史上,确实是这样。那些有幸看到神的作爲的人,通常能持守相信神的心。 只是他们的下一代却办不到。不知怎的,他们就是无法完全把神所行的奇妙作爲传 给下一代。

我们来看约书亚记的最后几节,这里有一个非常有趣的注解。爲什么这个注解要放在最后这里,我不知道。

约书亚记 24 章 32 节说: 『以色列人从埃及所带来约瑟的骸骨, 葬埋在示剑, 就是在雅各从前用一百块银子向示剑的父亲、哈抹的子孙所买的那块地里; 这就作了约瑟子孙的产业。』

约瑟的子孙以法莲支派的确继承了示剑的这块地。经文说,这就作了约瑟子孙的产业。但我不知道爲什么在这卷书的这个地方提到那是埋葬约瑟骸骨的那块地。在以色列人出埃及的时候,我们的确在圣经中读到关于他们把约瑟的骸骨一起带回来的记载。但关于骸骨的埋葬却直到约书亚记的最后才提及。

约书亚记 24 章 33 节说: 『亚伦的儿子以利亚撒也死了, 就把他葬在他儿子非尼哈所得、以法莲山地的小山上。』

所以老一代都去世了,新一代兴起来。在我们进入士师记的时候,将会看到以色列 人竟然是那么快就离弃神。

好,我们暂时看到这里,下次我们进入士师记,请到时留意收听。